
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data mercoledì 11 giugno 2025, alle ore 10:54 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di
Marsala, la riunione "Terza Commissione ‐ Seduta del 11‐06‐2025 ‐ ore 10:30" dell'organo Terza Commissione ‐
Lavori Pubblici ‐ Territorio e Ambiente ‐ Riserve ‐ Nettezza Urbana ‐ Ecologia..
Presiede la seduta Consigliere ORLANDO Leonardo.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Gabriele DI PIETRA Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Consigliere ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Giancarlo BONOMO Consigliere ✓

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Antonio VINCI Consigliere ✓

Gaspare PASSALACQUA Consigliere ✓

Alle ore 10:54, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Alle ore 10:54, si unisce alla seduta Consigliere Gaspare DI GIROLAMO.

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Buongiorno colleghi, buongiorno gentili ospite, buongiorno segretario.

Questa è la terza commissione lavori pubblici.

Oggi è mercoledì 11 giugno 2025, sono le ore 10.54.

Chiedo"

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"al segretario Roberto Ferro di chiamare l'appello dei presenti.
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Grazie.

Buongiorno signor Presidente, buongiorno signori consiglieri.

Procediamo con la lettura dei presenti.

Milazzo Vito assente, Orlando Leonardo presente, Gabriele Di Pietra assente, Cavasino Pietro presente, Coppola Flavio
presente, Di Girolamo Gaspare presente, Genna Rosanna presente, Bonomo Giancarlo, assente.

Passalacqua Gaspare, presente.

Titone Vanessa, presente.

Vinci Antonio, presente.

Signor Presidente, sono presenti 8 consiglieri su 11, siamo"

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"in presenza del numero legale, la seduta è valida.

Grazie segretario.

Io la scorsa seduta ho chiamato la dottoressa Larrocca, dirigente"

Alle ore 10:55, il Moderatore avvia il dibattito sul punto 2 ‐ Piani Rifiuti;.

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"del settore SPL L'ingegnere Alcamo è il RUP del servizio per avere notizie circa il PEF.

Non hanno risposto durante la seduta.

L'ho chiamato ieri mattina e non hanno risposto.

Ieri pomeriggio, sapendo che magari potevano avere meno impegni rispetto a quelli abituali, ho risentito la dottoressa
Larrocca, la quale mi confermava che stanno mettendo mani al PEF adesso.

Perciò non l'avremo da qui a breve.

Sarà poi cura, lei lo trasmetterà all'amministrazione.

e poi quando l'amministrazione lo trasmetterà al Presidente del Consiglio la vediamo in Consiglio Comunale.

Nell'attesa segretaria aspetto che si accendi il pc perché noi abbiamo tutti i dati che l'ingegnere Alcamo ci ha inviati
relativa al piano del rifiuti e a tutti gli interventi che la società di gestione, in questo caso Formula Ambienta, sta
effettuando con l'utilizzo di mezzi per quanto riguarda la pulizia delle spiagge, la pulizia del territorio e quant'altro.

Siamo in attesa che il pc si avvii e poi do lettura di alcuni"

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"documenti

che sono stati inviati."

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Allora, segretario, il computer finalmente, per colpa mia, non si arrabbiava, adesso si è arrabbiato.
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Noi abbiamo ricevuto da parte dell'ingegnere Alcamo, RUP del servizio, 4 file, 4 cartelle.

Ogni cartella contiene diversi file.

L'ultima volta eravamo rimasti che, collega Passalacqua, dovevo stampare queste carte perché, logicamente, averle
stampate è una cosa, vederle al monitor è tutt'altra cosa.

Maimè oggi la commissione Cessagliatti è finita un pochettino più tardi rispetto alle altre volte non ho avuto il tempo di
salire sopra presso l'ufficio di presidenza per iniziare a stampare tutti questi file.

Do lettura io di tutto quello che loro ci hanno mandato e poi segretario sospendiamo la registrazione sì però I file sono
troppi.

C'è il capitolato speciale d'appalto e all'interno della cartella capitolato speciale d'appalto SRR ci sono 11 allegate più il
capitolato d'appalto con l'SRR.

Ogni cartella, per esempio il piano d'ambito, contiene diversi file.

Poi c'è il Pi 2025 con 15 allegati.

Poi ci sono tutti gli ordini di servizio che loro hanno emesso tra marzo, aprile e maggio.

e poi l'offerta tecnica.

Secretario, io inizio con gli ordini di servizio che sono stati emessi dall'ufficio nei confronti della società Formula
Ambiente nel mese di marzo, aprile e maggio, do lettura dei singoli interventi punto per punto.

La registrazione viene sospesa, la riprendiamo qualora ci sia qualche collega che vuole fare interventi, prendiamo
appunti così"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"risparmiamo anche la registrazione."

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Stiamo dando noi lettura degli ordini di servizio che la società Delta M SRL, società di ingegneria che ha l'incarico di
DEC del Comune di Marsala ha emanato a Formula Ambiente per conoscenza inviato al Comune di Marsala, al settore
servizi pubblici locali e al gruppo del servizio ingegnere Alcamo.

Oltre a un refuso di stampa continuo, perché la maggior parte della data, il riporto a data 2024, mentre dalle foto
allegate e dai contenuti si evidenzia che le foto sono state scattate con data, orario e tutto, nel 2025.

Secretario, io le chiedo di convocare il DEC del servizio.

Prima chiamo il Presidente del Consiglio Comunale per vedere se ho bisogno di autorizzazione oppure possiamo
convocare direttamente il DEC.

...

...

...

Grazie.

...
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...

...

Allora, ho sentito il Presidente Sturiano.

Logicamente la società Delta Secretario, anche per permetterlo agli atti, la società Delta MSRLS è una società che
partecipa ad una gara d'appalto.

Attualmente è la società che gestisce il servizio DEC però logicamente il Presidente Suriano dice che forse può avere un
contatto diretto con il dirigente e il group del servizio, si può soltanto interfacciare con la parte gestionale e non con la
parte politica perciò di conseguenza, ma siccome ritengo che sia opportuno sentirlo, in ogni caso lui ora si interfaccia
con la dirigente.

e se il caso ci dà un'autorizzazione alla convocazione del DEC, per come abbiamo fatto per altre situazioni ritengo
opportuno che la presenza del DEC sia di fondamentale importanza all'interno di questa"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Commissione,"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"ma ovviamente noi dobbiamo essere autorizzati."

Alle ore 11:38, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Alle ore 11:38, si unisce alla seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Alle ore 11:38, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"...

...

...

Alle ore 11.38 lascia i lavori della"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Commissione alla collega Vanessa Titona."

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Grazie.

...

...

...

Sottotitoli

a cura di QTSS E allora siamo in attesa che il Presidente, ha detto circa mezz'ora, il Presidente Suriano ci autorizzi ma
comunque noi di materiale per lavorare in commissione ne abbiamo, aiosa dico, non è a prescindere l'autorizzazione
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che ci dà il Presidente Suriano, qui ora noi gli ordini di servizio li abbiamo quasi in barteletti, rimangono soltanto a
maggio.

Qui ci sono poi tutti i servizi aggiuntivi che loro hanno previsto per quanto riguarda la pulizia delle spiagge, le modalità
e quant'altro.

Infine la cosa più importante è il pressario dei servizi che è la legato 8 questo con Gaspare poi con il collega di
Gerolamo approfondiremo approfondiremo tutte perché ogni ogni raccolta domiciliare quanto costa la raccolta lo
svuotamento dei bidoni lo svuotamento del il lavaggio dei bidoni sì anche è preparato è preparato 43,70€, spazzamento
75,60€, l'ora 70€.

Noi abbiamo tutto il materiale, siccome è doveroso stamparlo questo materiale perché è impossibile che lo veda
soltanto io, non lo possiamo inviare tramite i cellulari perché per aver inviato questo materiale si è dovuto procedere
con WeTransfer perché i file erano molto pesanti, perché sono file corposi, perciò di conseguenza la prossima volta io li
stamperò tutti, ne farò magari due copie da dividerci in due gruppi e iniziamo punto per punto a capire quali sono stati
gli interventi effettuati, quando risalgono gli ultimi interventi e i costi dei mezzi.

E' facile da fare perché i file sono tutti messi, devo dire che l'ingegnere Alcamo per questo è stato molto preciso perché i
file hanno un ordine cronologico e la documentazione diciamo che è a supporto nostro pure.

Detto questo se ci sono colleghi che chiedono di intervenire ne hanno la facoltà in ogni caso chiudiamo la seduta.

Ok, alle ore 11.45"

la seduta segretario viene chiusa, grazie.

La seduta termina alle 11:44.
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